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مسئله 1
است؟ کدام x+ y+ z = 1 صفحه روي B(−1, 0, 3) و A(1, 2, 0) مختصات با AB پاره�خط تصویر اندازه

(1400 علم فلسفه (ارشد 5√
3

(2
√

50

3
(1

3

√
2

3
(4 3√

3
(3

مسئله روشحل 2
شده داده نقاط تصویر یافتن از اول روش در می�شود. پیشنهاد روش دو مسئله این حل براي پاسخ:
توجه با سپس و می�آید بدست پاره�خط طول ابتدا دوم روش در یافت. را پاره�خط طول می�توان صفحه روي

می�شود. مشخص آن تصویر طول می�سازد، صفحه با که زاویه�اي به

اول حل راه 1.2
معادل صفحه یک مشخصه بردار آنکه به توجه با شده�اند. داده نمایش شده داده نقاط و صفحه زیر شکل در

.

.A

.B

.A′

.B′

بر عمود خطوط مشخصه بردار مسئله این در می�باشد، صفحه آن بر عمود که است خط یک مشخصه بردار
رابطه با است عمود صفحه بر و می�کند عبور A از که خطی معادله نتیجه در است. u⃗ = (1, 1, 1) صفحه
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می�شود. داده نمایش (1)
x− 1

1
=

y − 2

1
=

z

1
(1)

صورت به خط معادله کار این براي بیابیم. می�کند قطع را شده داده صفحه (1) خط که نقطه�اي باید
آنگاه شوند، فرض t پارامتر با برابر (1) خط عبارت�هاي تمام اگر می�شود. نوشته t حسب بر و پارامتري

x = t+ 1, y = t+ 2, z = t

صفحه: معادله در فوق رابطه جایگذاري با
(t+ 1) + (t+ 2) + (t) = 1, ⇒ t = −2

3

می�آید: بدست زیر صورت به t = −2
3
ازاي به می�شود داده نمایش A′ با که صفحه روي A تصویر نقطه پس

A′(
1

3
,
4

3
,−2

3
)

و B نقطه از عبوري خط ابتدا می�شود. عمل ترتیب همین به هم صفحه روي B نقطه تصویر تعیین براي
می�آید: بدست صفحه بر عمود

x+ 1

1
=

y

1
=

z − 3

1
(2)

می�شود: داده نمایش t پارامتر با خط سپس
x = t− 1, y = t, z = t+ 3

صفحه: معادله در فوق رابطه جایگذاري با
(t− 1) + (t) + (t+ 3) = 1, ⇒ t = −1

3

می�آید: بدست زیر صورت به t = −1
3
ازاي به می�شود داده نمایش B′ با که صفحه روي B تصویر نقطه

B′(−4

3
,−1

3
,
8

3
)

می�شود: مشخص هم از نقطه دو این فاصله دارند، قرار صفحه روي که B′ و A′ نقاط شدن مشخص با
⃗A′B′ = (

5

3
,
5

3
,−10

3
) =

5

3
(1, 1,−2)

می�شود: تعیین زیر صورت به فوق بردار طول
| ⃗A′B′| = 5

3

√
(1)2 + (1)2 + (−2)2 =

5

3

√
6 =

√
50

3

است. صحیح جواب 1 گزینه
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آنگاه (⃗b = ka⃗) باشد a⃗ مانند دیگري بردار در k مانند ثابت عدد یک ضرب صورت به b⃗ بردار اگر
|⃗b| = |k||⃗a|

بود. a⃗ = (1, 1,−2) و k =
5

3
اخیر رابطه در

دوم حل راه 2.2
است. شده داده نمایش صفحه مشخصه بردار و A⃗B بردار بین زاویه زیر شکل در

.

.θ
.A

.B

.A′

.B′

است: برقرار صفحه روي شده تصویر بردار طول براي زیر رابطه شکل، به توجه با
| ⃗A′B′| = |A⃗B| sin θ (3)

A⃗B بردار اندازه می�شود. A⃗B = (−2,−2, 3) بردار و صفحه مشخصه بردار بین زاویه به مربوط θ زاویه
می�آید: بدست زیر صورت به

|A⃗B| =
√

(−2)2 + (−2)2 + (3)2 =
√
17

داخلی: ضرب قانون به توجه با
cos θ =

A⃗B.u⃗

|A⃗B||u⃗|

cos θ = − 1√
3
√
17

, ⇒ sin θ =

√
50√

3
√
17

می�آید: بدست صفحه روي بردار تصویر اندازه (3) در جایگذاري با
| ⃗A′B′| = |A⃗B| sin θ =

√
17(

√
50√

3
√
17

) =

√
50√
3
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مرتبط مثال 3
بر −−→OB = 2⃗i− j⃗ + 2k⃗ و −→OA = i⃗+ j⃗ − k⃗ بردارهاي توسط شده ساخته متوازي�الاضلاع تصویر مساحت

است؟ کدام 2x+ y − 2z = 5 صفحه

(1400 کار و کسب مدیریت (ارشد 5

3
(2 4

3
(1

7

2
(4 3 (3

مساحت ابتدا است. یکسان حل روش اما است1. قبل مسئله از مشکل�تر درجه یک مسئله این
به نیاز کار این براي می�شود. مشخص صفحه روي آن تصویر اندازه سپس و آمده بدست متوازي�الاضلاع

است. شده داده صفحه و متوازي�الاضلاع بین زاویه دانستن
می�آیند. بدست آن مشخصه بردار و متوازي�الاضلاع مساحت اول گام در

c⃗ =
−→
OA×

−−→
OB

⇒ c⃗ =

∣∣∣∣∣∣∣
î ĵ k̂

1 1 −1

2 −1 2

∣∣∣∣∣∣∣ = î− 4ĵ − 3k̂ = (1,−4,−3)

است. بردار همین اندازه متوازي�الاضلاع مساحت و بوده متوازي�الاضلاع مشخصه بردار فوق رابطه
S = |⃗c| =

√
26

می�شود. مراجعه زیر شکل به شده داده صفحه و متوازي�الاضلاع مشخصه بردار بین زاویه تعیین .براي

ضلاع.
زي�الا

متوا

متوازي�الاضلاع. تصویر

صفحه�. مشخصه بردار

متوازي�الاضلاع�. مشخصه بردار

صفحه�.

.θ
.θ

باشه! فرقی یه رشته�ها دیگر با کار و کسب مدیریت بین باید 1بالاخره
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بود: خواهد زیر صورت به تصویر مساحت شکل به توجه با
S ′ = S cos θ

صفحه دو بین زاویه تعیین براي است، u⃗ = (2, 1,−2) شده داده صفحه مشخصه بردار آنکه به توجه با
داشت: خواهیم

cos θ =
u⃗.⃗c

|u⃗||⃗c|
=

4

3
√
26

⇒ S ′ =
√
26(

4

3
√
26

) =
4

3

است. صحیح جواب 1 گزینه
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